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ilyen gyorsan befogadjon. De nem minden prob-
léma, amit most látunk, ennek az új technológiának 
a mellékterméke. Ezek az internetet általában − és 
különösen a közösségi média platformjait meghatá-
rozó − vállalatok nagyon konkrét döntéseinek ered-
ményei is. Olyan döntések, amelyek szándékosan 
vagy nem, sebezhetőbbé tették a demokráciákat.”

Az információkban az érintett ajánlatokon „lát-
hatatlan torzítások és finom manipulációk” vannak 
jelen. Éppen ezért ezeket a nagy oldalakat muszáj 
lenne bizonyos mértékben felügyelni és szabályozni. 
Ehhez meg kellene változtatni azt a törvényt, amely 
azt szabályozza, hogy ezek a portálok nem felelnek 
a felhasználóik által megjelentetett tartalmakért.

„Egyre többünk számára a kereső és a közösségi 
média platformok nem csupán ablakot jelentenek 
az internetre, hanem elsődleges hír- és informá-
cióforrásunkként szolgálnak. De senki sem mondta 
meg nekünk, hogy az ablak elmosódott, láthatatlan 
torzításoknak és finom manipulációknak van kitéve. 
Csak annyit látunk, hogy folyamatos tartalomözönt 
kapunk, ahol hasznos tényszerű információk és 
macskavideók ömlenek a hazugságok, összeeskü-
vés-elméletek, fehér felsőbbrendűségi és rasszista 

uszítások, nőgyűlölő álarcok mögött. És idővel elve-
szítjük a képességünket, hogy különbséget tegyünk 
a tények, a vélemények és a fikciók között.”

A politikus kiemelte, hogy maximálisan a szólás-
szabadság mellett áll, és nem véletlenül ez volt az 
amerikai alkotmány első kiegészítése. De ez az állam 
hatalmának ellenőrzéséről szól, és nem vonatkozik az 
olyan magáncégekre, mint a Facebook vagy a Twitter, 
mint ahogy a The New York Times vagy a Fox News 
szerkesztői döntéseire sem. A közösségi médiával 
foglalkozó cégek már most is döntenek arról, hogy 
mi engedélyezett vagy nem megengedett a plat-
formjaikon, és hogy az adott tartalom hogyan jele-
nik meg, moderálás vagy pedig algoritmusok által. 
De  jelenleg nem tudjuk, hogy milyen elvek szabá-
lyozzák ezeket a döntéseket. Egy óriási közérdeklő-
désre számot tartó kérdésben pedig nincs nyilvános 
vita és gyakorlatilag nincs demokratikus felügyelet.

A politikus hozzátette, hogy nem csupán arról 
van szó, hogy az érintett szolgáltatásoktól nagyobb 
fokú gondoskodást kell megkövetelni, ha a rend-
szerükben megjelenő reklámokról van szó, hanem 
arról is, hogy átláthatóbbá kell tenniük a munka-
módszereiket. Ezért is lenne jó, ha az Amerikai Egye-
sült Államok ezen a területen szigorúbb szabályo-
zást követne, például megvizsgálná az Európai Unió 
hatályos szabályozását. Barack Obama arra szólí-
totta fel az amerikai kormányt, hogy cselekedjen és 
ne fogadja el a platformokon folyamatosan megfi-
gyelhető gyűlöletkeltő bejegyzésfolyamot. A közös-
ségi portálok segédeszközök, és azokat az embe-
reknek kell kontrollálnunk, illetve átalakítanunk.
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Az elmúlt hónapokban az orosz kutatóintézetek-
től és vállalatoktól magasan képzett kutatók, infor-
matikusok, fejlesztők, mérnökök és tanárok távoz-
tak. Szergej Plugotarenko, a Russian Association of 
Electronic Communications (RAEC) nevű szervezet 

igazgatója kijelentette, hogy a nemzetközi szank-
ciók, valamint az IT-óriáscégek és a nyugati inter-
netes platformok kivonulása miatt márciusban 
több mint 50 000 IT-szakember hagyta el átme-
netileg vagy végleg Oroszországot. A legvonzóbb 

Kétséges, hogy a távozó informatikusok valaha visszatérnek-e a hazájukba.

Szoftverfejlesztők százezrei hagyják el Oroszországot

https://sg.hu/cikkek/it-tech/149578/szigorubban-szabalyozna-a-kozossegi-mediacegeket-barack-obama

https://sg.hu/cikkek/149229
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áttelepülési célpontnak Törökország, az Egyesült 
Arab Emirátusok, Örményország, Georgia, illetve 
a délkelet-ázsiai és a balti országok számítanak.

A The New York Times a cikkében azt taglalta, 
hogy az IT-ágazat szövetsége azzal számol, hogy 
további 70 000-100 000 szakember követheti az 
eddig kivándoroltak példáját. Az egyre súlyosabb 
helyzet azt eredményezte, hogy Moszkva felol-
dotta az IT-szektorban dolgozó fiatal férfiak had-
kötelezettségét. De hiába a rengeteg ígéret, ha 
a szankciók miatt hiányoznak a szoftverfejlesztés 
alapvető eszközei, és itt nem csak az egyre nehe-
zedő hardverbeszerzésről van szó.

Az ágazat csak kis részét teszi ki az orosz gaz-
daságnak, főként az energia- és fémiparhoz viszo-
nyítva, de gyorsan nő. Ezért a kivándorlás rövid 
távú hatása nem jelentős, a hosszú annál inkább. 
Az IT biztosíthatná az ország termelékenységének 
növekedését, a gazdasági diverzifikációt a nyers-
anyagkincsekből élő államnak.

Konsztantyin Szonin, a Chicagói Egyetem köz-
gazdásza − aki évekkel ezelőtt vándorolt ki Orosz-
országból − szerint a mostani kivándorlási hullám 
akár 10–15 esztendővel is visszavetheti a helyi 
IT-ipart. A szakember úgy vélte, hogy most ugyan-
olyan a  helyzet, mint az 1990-es években, amikor 
azok, akik megengedhették maguknak, elhagyták az 
országot. Mivel jól fizetett munkakörökről van szó, 
van pénzük erre, és egy laptoppal és internetkap-
csolattal a világ bármely tájáról folytathatják tevé-
kenységüket. Sokakat cégük kivonulása késztetett 
távozásra. Az orosz IT-munkások többsége a világ-
piacra dolgozik, nagyvállalatok alkalmazottja vagy 
saját vállalkozásán keresztül, és jóval olcsóbban 
foglalkoztathatók, mint európai és amerikai társaik.

Konsztantyin Sziniusin menedzser nemrég két 
repülőgépet bérelt ki és teljes startup-közössé-
geket menekített ki Moszkvából, Szentpétervár-
ról, Permből és Jekatyerinburgból. A célpont Jere-
ván volt, ahol több ezer orosz IT-szakértő próbál 
új életet kezdeni. Örményország fővárosában már 
annyian vannak (becslések szerint 43 ezren), hogy 
nincs elég minőségi szállás a számukra.
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https://www.nytimes.com/2022/04/13/technology/russia-tech-workers.html
https://sg.hu/cikkek/it-tech/149489/szoftverfejlesztok-szazezrei-hagyjak-el-oroszorszagot
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